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УДК 796.325:796.012.5 
Олег Шалар, Євгеній Стрикаленко, Віталій Гудович, Юрій Федін 

(Херсон, Україна) 

 

ТЕХНІЧНА ПІДГОТОВЛЕНІСТЬ ВОЛЕЙБОЛІСТОК ВК «MUROV» 

 

У статті порівнюються техніко-тактичні дії волейболісток високого класу різного 

ігрового амплуа. Доведено, що найбільша кількість техніко-тактичних дій в нападі припадає 

на передачі м’яча, та нападаючі удари з відсотком браку від 8 до 10%. Особливістю 

техніко-тактичних дій в захисті є використання групового блокування з середнім відсотком 

ефективності понад 20%, а також прийом м’яча після подач та нападаючих ударів з 

високим відсотком доброго прийому після якого ефективність другої передач зростає. 

Ключові слова: волейболістки, ігрове амплуа, передача м’яча, нападаючий удар, подача 

м’яча, блокування, прийом м’яча  

 

The article compares the technical and tactical actions of high-class volleyball players of 

various playing roles. It has been proven that the greatest number of technical and tactical actions 

in the attack falls on the transfer of the ball, and the attacking strikes with a rejection rate of 8 to 

10%. A feature of technical and tactical actions in defense is the use of group blocking with an 

average percentage of effectiveness of more than 20%, as well as receiving the ball after serving 

and attacking strikes with a high percentage of good reception after which the effectiveness of the 

second passes increases. 

Key words: volleyball players, playing role, passing the ball, attacking kick, serving the ball, 

blocking, receiving the ball 

 

Постановка проблеми. Змагальна діяльність в сучасному волейболі вказує на той факт, 

що кожен гравець в волейбольній команді виконує певну ігрову функцію якість виконання 

якої визначає стиль гри команди, саме від дій всіх гравців залежить успіх в змагальній 

діяльності [6, 7, 8]. 

В спеціальній літературі вважається, що успіх команди прямо пропорційно залежить від 

злагоджених дій гравців всієї команди. Розкриваючи зміст змагальної діяльності необхідно 

відмітити, що не зважаючи на загальну ідентичність змагальних дій в різних командах вони 

багато в чому відрізняється [4, 5, 9].  

Підготовка та вдосконалення волейболісток здебільшого носить індивідуальний 

характер з набором характерних й притаманних тільки йому вправ. Ефективність гри 

команди багато в чому залежить саме від активних та вдалих дій всіх гравців, від рівня їх 

майстерності. Якщо хтось з волейболісток під час гри помиляється або грає не в повну силу, 

його повинні підстрахувати партнери по команді за рахунок розширення власного техніко-

тактичного арсеналу. Саме тому більшість фахівців з волейболу стверджують, що 
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ефективність змагальної діяльності залежить від злагоджених дій всіх гравців в команді та 

вміння раціонально виконувати певні ігрові функції 1, 2, 3. 

В своїх роботах М. Піменов вважає, що техніко-тактична діяльність в грі це вміння 

максимально ефективно виконувати ті чи інші змагальні дії з доцільним узгодженням дій 

гравців команди. Помилковим є тлумачення стосовного можливості побудови тренувального 

процесу окремо для технічної підготовки та тактичної підготовки. За даними провідних 

тренерів з волейболу під час тренувань та змагань розглядати ці два види підготовки не 

можливо, так як вони взаємопов’язані між собою [3]. 

На думку С. Єрмакова, техніко-тактичні дії волейболісток пов’язані з якісною технікою 

виконання прийомів під час організації дій команди в спортивній боротьбі за рахунок 

індивідуальних, групових та командних взаємодій між партнерами [1]. 

Отже, роль технічної підготовки волейболісток є визначальним аспектом готовності 

спортсменок до змагань. 

Мета роботи: дослідити та порівняти техніко-тактичні дії волейболісток високого класу 

різного ігрового амплуа 

Виклад основного матеріалу. Дослідження у професійному волейбольному клубі 

«Murov» (Азербайджан) тривало з грудня 2019 року по лютий 2020 року.  

Протягом дослідження аналізувалися абсолютні показники кількості застосування тих 

або інших техніко-тактичних дій (ТТД), взаємодії в волейбольній команді та визначалися 

відсоткові показники застосування конкретних техніко-тактичних дій протягом гри. Проте 

ефективність гри волейболістки може коливатись в межах окремої партії, тому в нашому 

дослідженні ми прорахували середню кількість виконаних техніко-тактичних дій протягом 

однієї партії. Відносно розрахунків за певними ігровими амплуа зазначимо, що в команді 

практично за кожною позицією є два та більше гравців, тому під час розрахунків ми 

додавали показники ТТД гравців певного амплуа та визначали середні показники за партію. 

Варто зазначити, що досягнення спортивного результату залежить від дій волейболісток, 

як в захисті так і в нападі. Тому в ході дослідження ми умовно поділили техніко-тактичні дії 

на дві групи: дії гравців в нападі та дії гравців в захисті.  

Показники використання різних техніко-тактичних дій та взаємодій волейболісток ВК 

«Murov» представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1. 

Показники техніко-тактичних дій волейболісток ВК «Murov» (за одну партію) 

Техніко-тактичні дії 

Ігрові амплуа 

Д
о
гр
ав
аю

ч
и
й
  

Ц
ен
тр
ал
ь
н
и
й
 

б
л
о
к
у
ю
ч
и
й

 

Д
іа
го
н
ал
ь
н
и
й

 

З
в
’я
зу
ю
ч
и
й

 

Л
іб
ер
о

 

В нападі 

Нападаючий удар 

Об’єм нападаючих ударів, раз 16 14 21 6 - 

Виграш, раз 6 7 9 2 - 

Залишився в грі, раз 5 3 6 4 - 

Помилка (аут, сітка), раз 3 2 3 - - 

Блок, раз 1 1 3 - - 

Брак, % 18,8 14,3 14,3 - - 

Передачі м’яча 

Об’єм передач, раз 9 4 7 45 8 

Короткі відстані, раз 7 4 5 28 3 

Довгі відстані, раз 2 - 2 17 5 
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Брак, % 5,8 2,1 4,1 3,6 1,4 

Подача м’яча 

Об’єм подач, раз 5 7 9 4 - 

Проста, раз 2 1 3 3 - 

Складна, раз 2 2 4 1 - 

Ейс, раз - 2 1 - - 

Помилка (аут, сітка), раз 1 2 1 - - 

Брак, % 20 28,6 11,1 - - 

В захисті 

Блокування 

Об’єм блокування, раз 9 14 12 10 - 

Одиночний блок, раз 2 4 1 - - 

Груповий блок, раз 7 10 11 10 - 

Ефективність, % 13,9 22,4 15,5 3,6 - 

Прийом м’яча 

Об’єм прийому м’яча, раз 14 4 10 12 32 

Добрий, раз 7 2 4 8 18 

Поганий, раз 4 1 3 3 10 

Помилка, раз 3 1 3 1 4 

Брак, % 21,4 25 30 8,3 12,5 

Загальна кількість ТТД протягом гри, раз 53 43 59 77 40 

 

Аналізуючи кількісні показники техніко-тактичних дій волейболісток, що виступають в 

жіночому волейбольному клубі «Murov» встановлено, що найбільша загальна кількість ТТД 

припадає на зв’язуючих гравців (77 раз), що пов’язано з їх участю практично в усіх 

тактичних комбінаціях команди. Зв’язуючи протягом гри виконують нападаючі удари, 

подачі, блокування, подачі та передачі м’яча. Дещо менші показники у діагональних (59 раз) 

та дограваючих (53 раз), а найнижчі значення мають волейболістки, що грають на позиції 

центральної блокуючої (43 раз) та ліберо (40 раз). 

Аналізуючи результати дослідження кількості виконання окремих ТТД та відсотку браку 

при їх виконанні зазначимо, що найбільша кількість нападаючих ударів протягом однієї 

партії припадає на долю діагональних гравців (21 удар), а максимальний відсоток браку у 

дограваючих (18,8%). Найбільша кількість передач зверху виконується зв’язуючими 

гравцями (45 передач). Загальна кількість подач в команді варіює від партії до партії, однак в 

середньому найбільша їх кількість припадає на діагональних гравців (9 раз). Також слід 

зазначити, що найбільш небезпечними та потужними є подачі центральних блокуючих, 

відповідно з найвищім відсотком браку  28,6%. Відносно прийому м’яча після подач та 

нападаючих ударів видно, що дана техніко-тактична дія частіше всіх виконується ліберо (32 

прийоми за партію), а найменше центральними блокуючими (4 рази). Таке розподілення 

ігрових обов’язків пов’язано з мобільністю гравців та їх пріоритетним техніко-тактичним 

арсеналом. 

Підсумовуючи середньостатистичні дані рівня техніко-тактичної підготовленості 

волейболісток, що виступають за жіночу волейбольну команду азербайджанської суперліги 

встановлено, що кількість та якість виконання різних ТТД залежить від ігрових завдань, що 

виконують спортсменки. Саме завдяки злагодженим діям і відбувається досягнення 

отриманого спортивного результату. Необхідно також зазначити, що кількість та якість ТТД 

ліберо чітко обмежується офіційними правилами гри в волейбол. 

Кількість та якість виконання тих чи інших техніко-тактичних дій прямо пропорційно 

залежить від гри команди суперника, напруженості боротьби, стадії змагань та 

відповідальності за спортивний результат. 

Проведене порівняння рівня техніко-тактичної підготовленості волейболісток високого 

класу різних ігрових амплуа вказує на певні закономірності стосовно того, що спортсменки 

відрізняються техніко-тактичним арсеналом в залежності від завдань та обов’язків ігрових 

функцій протягом гри. Різниця між техніко-тактичними показниками волейболісток в грі 
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проти різних суперників була не суттєвою і коливалась в залежності від антропометричних 

даних спортсменів, стилю ведення гри, взаєморозуміння в команді, тактичної побудови гри. 

Висновки. Узагальнюючи та підсумовуючи результати проведеного 

експериментального дослідження особливостей техніко-тактичних дій волейболісток 

високого класу зробити певні висновки: 

 ефективність техніко-тактичних дій волейболісток високого класу, як в нападі так і в 

захисті, залежить від низки факторів серед яких: антропометричні дані спортсменок, рівень 

фізичної підготовленості гравців, технічна майстерність гравців та ефективність взаємодій з 

гравцями команди; 

 найбільша кількість техніко-тактичних дій в нападі припадає на передачі м’яча, та 

нападаючі удари з відсотком браку від 8 до 10%; 

 особливістю техніко-тактичних дій в захисті є використання групового блокування з 

середнім відсотком ефективності понад 20%, а також прийом м’яча після подач та 

нападаючих ударів з високим відсотком доброго прийому після якого ефективність другої 

передач зростає; 

 особливості застосування різних техніко-тактичних дій волейболісток залежить від 

низки факторів серед яких є – можливості власної команди (антропометричні показники 

гравців, збалансованість команди, універсалізація гравців, рівень фізичної та технічної 

підготовленості, тощо) та можливості команди суперника (особливості антропометрії 

суперників, стиль гри який проповідує команда суперник, рівень технічної та фізичної 

підготовленості, «довжина» лави запасних, тощо). 

Знання особливостей техніко-тактичних дій волейболісток високого класу дозволить 

суттєво підвищити ефективність змагальної діяльності в командах майстрів, а також дитячим 

тренерам підвищити ефективність навчання та вдосконалення різних елементів техніки та 

тактичне порозуміння гравців в ході гри. 
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